

bb.78.a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 6-án 18.00 órától zárásig

a/-cz

1976. szeptember 6.

75. a norvég külügyminiszter városnézésen
76. időjárásjelentés
77. puja frígyes vacsorát adott knut frydenlund tiszteletére
78. hírjegyzék
/mti/

-.-

21.15/a

- 52 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal

Hg 22-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek



1976. szeptember 7. k e d d

bb.1. dokumentumműsor chiléről, képzőművészeti vetélkedő, műsor a bábozásról - a rádió ifjusági főosztályának őszi terveiből

i/nm/gk/pr/a/-cz

1976. szeptember 7.

az őszi rádiószezon bőséges hallgatni valót kínál a fiataloknak. az ifjusági főosztály különféle műfajokban sok közérdeklődésre számot tartó témákkal kívánja hasznossá tenni a legifjabb koru hallgatóság szabad idejének eltöltését.

a chilei fasiszta diktatura uralomra jutásának évfordulója jegyében szeptember 8-án hangzik el a „mi, chileiek”, című dokumentumműsor, amelyet padisák mihály állított össze a hazánkban élő chileiek emlékezéseiből, pablo neruda versrészleteinek felhasználásával. mérnök, munkás, parasztasszony, festőművész, egyetemi tanár szóval meg, felidézve a távoli ország drámai napjait. a monológokat és verseket át- meg átszövik chile gazdag zenéjének eredeti felvételei. a műsor szakértője allende elnök rádiójának munkatársa volt, aki azon a napon, 1973. szeptember 11-én mint szemtanu élte át az elnöki palota ostromát. a rendező petrik józsef.
/folyt.köv./

- 1 -

Hg

bb.1. dokumentumműsor.....folyt./-a

a tavalyi év szot-dijjal jutalmazott regényének, a vész kibejártnak rádióváltozatával szeptember végén ismerkedhet meg a hallgató. a könyv hőse egy 17 éves fiú, aki elhatározza, hogy 18.születésnapjáig, a nagykorúság amnyira áhi-tott pillanatáig naplót vezet, s majd immár,, társadalmilag,, is felnőtt elolvassa, hogy mit irt, hátha tanulsággal jár a végigtekintés élete egy szakaszán. asperján györgy művét gál istván alkalmazta rádióra és rendezte, a főszepben fodor tamással.

a prágai rádió ifjusági osztálya tizenegyedszer hirdette meg ifju muzsikuskok számára a concertino prága 76 elnevezésű népszerű zenei versenyt. az idén zongoristák, hegedűsök és csellisták léptek a rádiók mikrofonjai elé, hogy hangszalagra rögzített játékokat - a világ minden táján - egy-egy hazai zsűri elbírálja. a legsikerültebb felvételek ősszel prágába kerülnek, ahol a 16 éven aluli versenyzők produkcióját nemzetközi bizottság értékeli. az összeállításban molnár edit, a debreceni zeneművészeti szakközépiskola hallgatója zongorázik.

nem egy ifjusági műsor foglalkozik a különböző művészetekkel. szeptember 25-én a,, napraforgó,, a bábozás, a báb-művészet világába kalauzol. ,, keress, kutass,, címmel középiskolások vetélkedőjét közvetítik a szépművészeti muzeum római művészetek terméből és a pécsi janus pannonius muzeum modern magyar képtárából. a játékosok: a budapesti és pécsi képzőművészeti szakközépiskola tanulói. a petress istván által vezetett sorozat célja felkelteni a fiatalok érdeklődését a muzeumok iránt, látásmódjukat - a szakemberek segítségével - a kor izlésének megfelelően irányítani, csiszolni. ebben a művészeti és az általános kultúra egy-ségének bemutatására törekednek a szerkesztők, elősegítve átfogó történelmi és esztétikai látásmód kialakulását.

/mti/ Az őskor művészete címmel sorozat indul a művészettörténet alapfogalmairól. -.-

- 2 -

bb.2. megzendült a mátra - nászra készülnek a szarvasok

vid/fnm/a/hgy

1976. szeptember 7.

a mátrában - a szokásosnál korábban - megzendült az erdő, megkezdődött a szarvasok násza. az első szarvasbőgést galyatető térségében észlelték a vadászok. a mátrai erdő-és fagazdaság területén már napok óta figyelik a szarvasbikák mozgási területét és elkészült már az idei kilövési terv is. heves megye vadrezervátumaiban az idén mintegy ötszáz szarvas kilövésével számolnak. ezen belül külföldi vadászok részére mintegy száz szarvasbika kilövését engedélyezték. 250 vaddisznó, 200 őz és mintegy 300 muflon is szerepel a kilövési listán. ez utóbbi azt is jelenti, hogy a mátrában - a korábbi évekhez képest - elszaporodtak a muflonok. az idei őzön mintegy 60 külföldi vadászvendég érkezésével számolnak a mátrában és a bükkben, Európának ebben a népszerű vadászparadicsomában.

a biológiai egyensúly fenntartása és a helyes ivararány kialakítása érdekében selejtezéseket is végeznek./mti/

-.-

bb.3. kinyilott a fejér megyei sárrét jellegzetes virága, az őszi kikerics

vid/fm/a/hgy

1976. szeptember 7.

fejér megye nagyterjedésű füves pusztáján, a sárréten kinyilott a tájegység jellegzetes virága, az őszi kikerics. a lila színű, kedves virág valóságos szőnyegként borítja a hatalmas rétet. a kikerics egyébként mérges gyógynövény, gumóját, magvait a gyógyászat köszvény ellen használja./mti/

-.-

- 3 -

Ja

bb.4. jáva-játékok tatabányáról - a kgst-országokba

vid/fm/a/hgy

1976. szeptember 7.

uj feladattal bizta meg a könnyüipari minisztérium a tatabányai mikrolin ipari szövetkezetet. a gyermekjátékok gyártásának szakosítása következtében ez az üzem szállítja a kgst tagállamaiba a jáva-rendszerű építő játékokat. már korábban is dolgoztak külföldi megrendelésre tatabányán, az új megbízás alapján azonban újabb országokba jut el az összerakható, a gyerekek kezügyességét fejlesztő jáva-játék. elsőként a német demokratikus köztársaságba szállítanak nagyobb mennyiségű, évenként mintegy 5 millió forint értékű játékot. csehszlovákiába ebben az évben másfélmillió forint értékű jávát küldenek.

a gyerekek körében nagy népszerűségnek örvendő jávacsaládot most tovább bővíti a tatabányai üzem. a jövő év elejére elkészítik a jáva-4 típust. az új garnitúrához kupfogaskerekeket, szijtárcsát és kardáncsuklót is gyártanak, s e tartozékok segítségével még több játékmoddal rakhatnak össze a gyerekek. /mti/

--

bb.5. felújítják a körmendi batthyány-kastélyt

vid/fm/a/hgy

1976. szeptember 7.

felújítják a körmend központjában álló batthyány-kastélyt. a rekonstrukcióra 1979-ig mintegy 19 millió forintot fordítanak. az egykori lovardánál 450 személyes színháztermet alakítanak ki. a kastélyhoz tartozó épületek homlokzatát korabeli rajzok alapján klasszicista stílusban állítják helyre. /mti/

--

- 4 -

bb.6.,,700 percet sopronért,, - 750 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a brigádok három hónap alatt

vid/fm/a/hgy

1976. szeptember 7.

sopron jövőre ünnepli várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. a jeles évfordulóra a soproni vasöntöde volkov szocialista brigádja városszépítő mozgalmat hirdetett az üzemek, intézmények szocialista brigádjai részére. a,,700 percet sopronért,, nevet viselő mozgalomhoz 150 szocialista brigád csatlakozott. a hazafias népfront városi bizottsága és a városi tanács szerződést kötött a brigádokkal, amelyben meghatározták a tennivalókat. ezt megelőzően a városi tanács feltérképezte azokat a közterületeket, parkokat, sétányokat, amelyek szorgos kezekre, megszüpítésre várnak. a városrendező társadalmi munkaakció nagy népszerűségre tett szert. csaknem 2500 brigádtag vállalta, hogy az évfordulóra ünnepi külsőbe öltözteti a várost. a társadalmi munka megkezdése óta még csak három hónap telt el, a feladatok negyed részét azonban már teljesítették a brigádok. eddig 750 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. többek között elkészült a hid utcai gyermekjátszóter rekonstrukciója, a sopronbánfalvi hősi temető kerítése, a május 1. téri emlékmű lánckorlátja, a kőszegi ut 400 négyzetméternyi zöldterületének parkosítása. a tervező vállalat egyik kollektívája 550 méteres vízvezeték kiviteli tervét készítette el a mozgalom keretében. a vállalatok közül elsőként az afit soproni autófelszerelési vállalat 180 tagu közössége tett eleget vállalt kötelezettségének. egyedül az afit brigádjai 300 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek.

a mozgalom, amely jövő év végén fejeződik be, összesen két millió 800 ezer forint értékű munkát vár a brigádoktól. a,,700 percet sopronért,, mozgalom jelentősen hozzájárul az egy főre eső társadalmi munka-értéke növeléséhez a megyék közötti versenyben. /mti/

--

- 5 -

bb 8. vetik a kalászosot szabolcsban

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a múlt hét végén lehullt kiadós csapadék szabolcs-szatmár megyében is végetvetett az országosnál hosszabb ideig tartó aszálynak. a megye területén 50-70 milliméteres erő esett, ami még sokat használt a kései kapásoknak, a cukorrépának, valamint a hatezer hektárnyi másodvetésnek, de különösen jót tett az őszi kalászosok vetés-előkészítésének. bár a gazdaságok az időjárástól függetlenül is nagy lendülettel kezdték meg a jövő évi kenyérnek való vetés előkészítését. augusztus végéig 16.700 hektáron készítették elő a magágyat és több mint 1.500 hektáron a rozs magját is földberakták. de elszórtan vetettek már őszi árpát és búzát is. szeptember első napjaiban még több gazdaságban látták hozzá e fontos munkához, mert sok évi tapasztalat bizonyítja, hogy a nyári sági homokos területeken a korán vetett magvakból várható jó termés, akkor a növények még ősszel megerősödnek, s így a téli időjárás kevésbé okozhat károkat bennük. a most kapott csapadék pedig meg is könnyíti a gazdaságok munkáját, mert kevesebb ráfordítással, könnyebben készíthetnek porhanyós magágyakat a kalászosoknak. /mti/

-.-

bb 9. iszaplavina elleni védőművek szekszárdon

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a szekszárdi történelmi borvidék néhány éve folyó felújításában, talajvédelmi és vízelvezető rendszerének kiépítésében eddig csaknem hetvenmillió forint értékű munkát végzett a szekszárd-paksi vizitársulat. az esővizes iszap-elöntések ellen épített védőművek, csapadék-elvezetők az idén már jelentősen gátolták, hogy a záporok, nagyobb esőzések a régebbiekhez hasonló súlyos károkat okozzanak volna megye székhelyén. a környező szőlődombokról különösen sok termőtalajt, a becselés szerint évente mintegy hatvan-ezer köbméternyi iszapot hordott le korábban a parásztá-patak az esőzések, felhőszakadások alkalmával. a parásztá-völgy vízrendezését az idén megkezdte a társulat. ez hazánk egyik legnagyobb méretű helyi vízrendezési munkája; helyenként 30-40 méter széles és 15-20 méter mélyen kimosott szakadékot töltöttek fel a szanált épületek bontásából kikerült törmelékkel, s vízmosást kötő kőgátakkal szabályozott patakmedret alakítottak ki. összesen mintegy hatezer tonna terméskövet, négyezer köbméternyi betont építenek be, s háromszázezer köbméternyi földet mozgatnak meg 1980-ig. négy kőgátba hatszáz tonna követ is befalaznak. öt nagy gát már befejezés előtt van, s a munkákat jövőre is folytatják. /mti/

-.-

7.55/ju

- 8 -

bb 10. lépést tartanak a műszaki fejlődéssel - a péti nitrogénművek minden második dolgozója tanul

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a péti nitrogénművekben nagy erőfeszítéssel - de lépést tartanak a dolgozók a technológiák és a műszaki színvonal gyors változásaival. az elmúlt években a meglévő üzemek korszerűsítése mellett itt építették fel hazánk legnagyobb, 1 millió tonna kapacitású műtrágyagyárát. mindez friss ismeretek szerzésére készítette a dolgozókat. a gyár vezetői ehhez segítséget nyújtanak, s ez év őszén már minden második péti dolgozó részt vesz szakmai vagy politikai továbbképzésben. több mint 300-an járnak középiskolába, főiskolára. az általános iskola nyolcadik osztályát még el nem végzettek számára külön osztályt indítanak. a speciális területek szakembereinek továbbképzésére összefognak az inotai november 7. erdőművel. együtt képezik például a megnövekedett feladatok ellátására az energetikusokat. /mti/

-.-

f e l h a s z n á l h a t ó: 9 órától!

bb 11. vendéglátás a munkahelyen - tatarozzák a gobét, a gulyást, az erzsikét - eszpresso az aluljáróban

i me/be-ju pr -cz

1976. szeptember 7.

a közétkeztetést fejleszti elsősorban a kelet-pesti vendéglátó vállalat: ebben az évben 6 millió forinttal több ételt forgalmaz, s 650 ezer dolgozó étkezéséről gondoskodik. az eddiginél több lehetőséget nyújt a nyugdíjasok, diákok étkezéséhez is. tovább javítják az éttermi szolgáltatást. a viii. kerületben a deák- és a lottó önkiszolgáló étteremben, a kálvin téri, a józsefvárosi, a városi bisztróban, a bástya étteremben vasárnaponként tejet is árulnak. nagyobb mennyiségű mélyhűtött félkész- és készétel, nyersanyag árusításával könnyítik meg a háziasszonyok dolgát. a korszerű táplálkozási szokások kialakítására törekednek: bővítik a tejtermékek, zöldség és gyümölcskészítmények választékát. az eddiginél több alkoholmentes üdítőt kínálnak.

/ folyt. köv./

8.25/ju

- 9 -

bb 11. / vendéglátás .. folyt./-ju

amint a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén elmondták, mindenekelött a forgalmi csomópontokban levő egységeiket korszerűsítik. többek között tatarozzák a lottó- és a deák önkiszolgáló éttermet, a góbé vendéglőt, a gulyás csárdát, az ibolya és az erzsike eszpresszót. az üllői ut 46. szám alatti italboltot korszerű bistróvá, a badacsony éttermet önkiszolgáló étteremmé alakítják át. a kálvin téri aluljáróban eszpresszót nyitnak, a rezső tér 8. szám alatt cukrászdát rendeznek be.

új üzletek létesítését is tervezik. a kerepesi ut és a hungária körút sarkán ezer négyzetméter alapterületű önkiszolgáló étterem, míg a práter utca és az illés utca sarkán eszpresszó lesz. a vállalat 35 milliót tatarozás.-ra, 45 milliót beruházásra fordít ebben az évben. /mti/

..-

f e l h a s z n á l h a t ó : 9 órától!

bb 12. élénk klubélet a vii. kerületben - tanácsi vb ülés

i me/s-pr ju -cz

1976. szeptember 7.

politika és művészet, világnézeti és etikai, gazdasági és társadalomtudományi kérdés - mind gyakoribb a vii. kerületi ifjúsági klubok programjában. hol előadás, vita, hol kerekasztal beszélgetés, vetélkedő témái ezek - munkaterv szerint. a céltudatos, rendszeres tevékenység jelzi leginkább a klubok fejlődését - állapította a kerületi tanács végrehajtó bizottság keddi ülésén. elismeréssel nyugtázta: a zenés-táncos estéken, dick-jockey-n kívül egyre több az ismeretterjesztő rendezvény, s ezek sok fiatalat vonzanak. kezdenek kialakulni a sajátos klubmódszerek: az erzsébetvárosi klub például légy utitársam egy estére című sorozatával egy-egy ország történelmét, politikai, gazdasági életét, művészetét, népszokásait, sajátos ételeit mutatja be.

/ folyt. köv./

8.35/ju

- 10 -

bb 12. / élénk .. folyt./-ju

amint a művelődési osztály tájékoztatójából kitűnt a kerületben 25 klub működik engedéllyel. ezek zömét a vállalatok hozták létre jelentős anyagi befektetéssel, sok társadalmi munkával. a bkv, a budapesti távbeszélő igazgatóság ifjúsági klubja fővárosi viszonylatban is a legszebbek, legjobban működők közé tartozik, mert a fenntartók gondoskodnak az anyagi támogatásról, a szakszerű irányításról. néhány vállalati klub nélkülözi ezt a segítséget. az iskolai klubok közül kiemelkedik az állatorvostudományi egyetem, s a szakmunkásképző intézet klubja.

szinvonalas, vonzó az erzsébetvárosi területi ifjúsági klub tevékenysége is. a jókai művelődési ház ifjúsági klubja - az egyetlen vasárnap is nyitvatartó területi klub - szintén ígéretesen fejlődik. a területi klubok azonban a városrész 30 ezer fiataljának csupán kisrészét fogadhatják be. az erzsébetvárosi művelődési ház bővítésével egész nap nyitvatartó klub létesül, addig is - javasolták az ülésen - a vállalati klubok fogadják be a körzetükben lakó fiatalokat. elmondták azt is: több klub bejelentetlenül működik, nem számol azzal, hogy módszertani segítséget, kedvezményeket - színház-, hangverseny-, tit-bérletet, kemping-utalványokat - pénzügyi támogatást csak működési engedéllyel rendelkezők kaphatnak. /mti/

..-

bb 13. f e l h a s z n á l h a t ó : 10.15 órakor!

tanévnyitó a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán

t dg/be-ju zs -cz

1976. szeptember 7.

több mint 3.300 hallgató tanul az idén a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola különböző tagozatain, ezen belül 1.500 a nappali tagozaton. a főiskola ünnepélyes tanévnyitóját kedden a corvin moziban tartották meg. dr. bakos gyula főiskolai tanár, főigazgatóhelyettes ünnepi beszédét követően letették az első évesek az esküt. a nappali tagozaton 464, a tavalyinál 60-nal több, az esti és levelező tagozaton pedig mintegy 400 hallgató kezdi meg tanulmányait. /mti/

..-

8.45/ju

- 11 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 11 órától!

bb 14. sajtótájékoztató a madách színházban

t nm/fe-ju pr -cz

1976. szeptember 7.

az új színházi év küszöbén, néhány órával a munka megkezdését jelző évadnyitó társulati ülés előtt, sajtótájékoztatót tartottak a madách színházban. a színház vezetői beszámoltak arról, milyen újdonságokkal fogadják a 76/77-es színházi szezonban a nézőket. elsőként szeptember 25-én Ádám Ottó rendezésében Németh László „Széchenyi”, című drámáját mutatják be Bessenyei Ferencsel a címszerepben. ugyancsak bemutatóval nyit a Kamaraszínház is, ahol Oscar Wilde bunnbury című klasszikus vígjátékát tüzték műsorra Psota Irénnel, Timár Bélával, Piros Ildikóval, Paudits Bélával a főbb szerepekben. a rendező szirtes Tamás. ebben a színházi évadban mutatják be Gogol Holt lelkek című regényének szakonyi Károly által dramatisztált változatát, Lengyel György rendezésében és Gyurkovics Tibor „Isten nem szerencsejátékos”, című drámáját. ez utóbbit Kerényi Imre állítja színpadra. /mti/

--

bb 15. sütőüzemek korszerűsítésére tanácsi támogatást kapnak a borsodi termelőszövetkezetek

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a borsod megyei tanács a negyedik ötéves tervben mintegy 30 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújtott a termelőszövetkezeteknek pékségek létesítésére. a megye nagyobb részét aprófalvas vidékén 14 tsz vette igénybe ezt a támogatást, és saját erő hozzáadásával létesített új sütőüzemet. a 14 pékség több mint félszáz falu mindennapi friss kenyér- és péksütemény-ellátását teszi lehetővé, s naponta csaknem 70 tonna árut termel.

/ folyt. kv./

8.50/ju

- 12 -

130

bb 15. / sütőüzemek ... 1. folyt./-ju

a felmérések alapján megállapították, hogy a felszerelés és a szállítóeszközök korszerűsítése szükségessé teszi, hogy a megyei tanács az ötödik ötéves tervben is támogatást nyújtson elsősorban a sütőipari gépek, valamint a kemencék felújításához, áruszállító gépkocsik beszerzéséhez.

a borsod megyei tanács úgy határozott, hogy a gépi berendezések korszerűsítéséhez, a kemencék javításához, gépkocsik beszerzéséhez további jelentős összegű, vissza nem térítendő támogatást kapnak a szövetkezeti sütőüzemek, hogy a lakosság igényeit továbbra is maradéktalanul ki tudják elégíteni. /mti/

--

bb 16. számítógépes könyvelés békésben

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a békés megyei tanács pénzügyi osztálya tavaly megbízta a megyei tanács számítástechnikai intézetét, dolgozza ki a kettős könyvelés számítógépes programját. az intézet a megyei tanács és az illetményhivatal könyvelésében ez év május 30-án kísérleti jelleggel bevezette a számítógépes feldolgozást. ehhez a számítástechnikai intézet új adatrögzítő berendezést készített, amely az eddig alkalmazott ascotalyukasztóberendezésénél hathatósabbnak bizonyult. az új lyukasztó többet ér a hagyományosnál, mivel a betáplált adatokat azonnal ellenőrzi, s ha hibát észlel, hangjelzést ad és mindaddig lezár, amíg a hibát jelző jelet le nem lyukasztják. a régi berendezésnél ötször-hatszor olcsóbban állítható elő.

a május 30. óta végzett kísérlet beváltotta a hozzá fűzött reményeket. a programot a pénzügyminisztérium illetékesei ellenőrizték, és jónak tartják. ennek megfelelően békés megyében a közeljövőben a tanácsoknál és intézményeknél több helyen áttérnek a kettős könyvelés számítógépes feldolgozására. a terv szerint 1980-ig a megye tanácsi hivatalaiban és intézményeiben mindenütt bevezetik az új módszert. /mti/

--

9.00/ju

- 13 -

130

bb 17. 27 millió forint szociális célokra a szombathelyi állami tangazdaságban

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a szombathelyi állami tangazdaságban ebben a tervidőszakban mintegy 27 millió forintot fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek, szociális helyzetének javítására. a gazdaság az ötödik ötéves tervben felszámolja a régi cselédlakások zömét, s korszerűsíti a még jó állapotban lévőket. erre a célra 3,5 millió forintot költenek, lakásépítésre és vásárlásra pedig 2,4 millió forintot irányoztak elő.

az üzemi konyhák, étkezők korszerűsítésére, bővítésére több mint öt- és félmillió forintot költenek. az üzemi étkeztetésben a nagycsaládos fizikai dolgozók családtagjai, s az alacsony jövedelmű, egyedülálló nyugdíjasok is részesülnek.

ujabb gépjárműveket szereznek be a dolgozók munkába, illetve házhoz szállításához. jelentős összegeket fordítanak a rászorulóknak segélyezésére, a dolgozók üdültetésére, kulturális igényeinek kielégítésére.

a gazdaság középtávú szociális terve valamennyi dolgozó érdekét szolgálja. ezért a szocialista brigádok úgy döntöttek, hogy a tervidőszakban a kommunista műszakokon teljesített munkájuk bérét is szociális célokra fordítják.
/mti/

-. -

bb 18. többmilliós tőkés importanyag-megtakarítás a műanyagzsák-készítésnél

vid/fm-ju hgy

1976. szeptember 7.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat gyáregységében a hagyományos kender-alapanyag mellett évente már csaknem másfélezer tonna szintetikus műanyagot is felhasználnak, elsősorban zsinegek, s hurkolt fóliazsákok készítésére. az utóbbi pehelykönnyű szinecs burgonyás és hagymászsákból az idén már tíz milliót gyártanak.

/ folyt. köv. /

9.05/ju

10.11

- 14 -

bb 18. / többmilliós ... folyt./-ju

a nagymennyiségű zsák készítése közben jelentős mennyiségű hulladék - különböző méretű fóliacsik-keletkezik. ennek alapanyaga, a műanyagzemcse jórészt nyugati importból származik, ezért különös gondot fordítanak az anyagtakarékosságra. a nagyobb méretű ilyen hulladékok felhasználására ,,házilag,, csévéelőberendezést készítettek, amelynek segítségével kötözésszerűen dolgozzák fel a fóliacsikok egy részét. a még kisebb hulladékot korábban rendkívül olcsón értékesítették, most pedig megoldották az egész mennyiség újbóli felhasználását: olyan külföldi - olasz és ndk-beli - berendezéseket vásároltak, amelyekkel ledarálják és ujrászemcsézik a fóliahulladékot. ez a műanyagzemcse ezután újból feldolgozható a fóliagyártó gépsoron. a módszerrel évente mintegy száz tonna műanyagot mentenek meg, s ezzel alig több mint másfél év alatt visszatérül a külföldi berendezések többmillió forintos beszerzési költsége. /mti/

-. -

bb 19. mezőgazdasági márka-szervizek

i jf/s-ju ie -cz

1976. szeptember 7.

az agrotröszt a mezőgazdasági gépszolgáltatásban bevezette a márka-szervizek rendszerét: szakosított szerelőhelyek, telepek állnak a megrendelők szolgálatára. ezzel teljesítették a mezőgazdasági nagyüzemek gépész-szakembereinek régi kérését: a nagyüzemek gépparkjának több fontos típusát gyorsan és szakszerűen tarthatják rendben.

elsőként a k-700-as, szovjet nehéztraktor márkaszervizszolgálatát szervezték meg, mégpedig három helyen az országban, a lajtahansági és a bajai állami gazdaságban, valamint a mezőügyi főiskola tanüzemében. az idén első ízben nagyobb tételben érkezett t-150-es szovjet vontató állomásait szintén ezekben az üzemekben jelölték ki, hasonlóképpen a zetor-traktorokat is ezekre a telepekre irányítják, a műhelyekben speciális szerszámokkal állítják be a vontatókat, és mindhárom helyen külön alkatrész-raktár működik.

/ folyt. köv. /

9.15/ju

10.11

- 15 -

bb 19. / mezőgazdasági ... folyt./-ju

a külföldről beérkező gépeket a márkaszervizek veszik át, s egyúttal behívják a traktorost is, aki rövid tanfolyamon vesz részt, megismeri a nagyértékű traktor kezelési tudnivalóit, majd „ hazaviszi, „ a vontatót. a kötelező felülvizsgálati-szemlére nem hozzák be a traktorokat, ezekre a vizsgálatokra a márkaszervizek mozgó javítóköcsijain utazó szerelők vállalkoznak. a telepek különben a garanciális javítást is elvégzik.

a márkaközpontok szolgáltatása valamennyi megyére kiterjed, a szerelőköcsik az egész országot járják a traktorok nyomában. megszervezték már a rába-steiger traktor márkaszervizét is, négy helyen fogadják az országban a győrtben gyártott vontatókat, és az erőgépek hét kötelező szemléjét ezek a telepek vállalják.

a kedvező tapasztalatok alapján az agrotröszt azt tervezi, hogy jövőre az országba szintén újonnan behozott bizan-gigant lengyel gyártmányu kombájn márkaszervizét szervezik meg.

azokban a megyékben, ahol a márkaszervizek működnek, az agrotröszt kereskedelmi hálózata teljeskörű alkatrész-ellátást biztosít a nehéz traktorokhoz, de természetesen más megyékből is elfogadnak megrendeléseket. az őszi szezonban további 20-30 helyen működik majd az országban vevőszolgálat - minden megye területén legalább egy telepen - s így könnyebben lesz a gép- és alkatrészvásárlás.

új szolgáltatás, hogy szakosított ellátást szerveztek egyes géptípusokra. elsőként a cukorrépa betakarító-gépek alkatrész-ellátását oldották meg. az országban hét helyen, a legnagyobb répatermő-területek körzetében összpontosították a rendelkezésre álló alkatrész-készlet túlnyomó többségét, de rövid szállítási határidővel más megyék megrendelését is kielégítik, tehát nem lesznek hátrányban a szakosított központoktól távolabb lévő cukorrépa termelőüzemek sem. /mti/

--

bb. 20. elutazott a mozambiki külügyminiszter

t/km/fe/rj pr hgy

1976. szeptember 7.

kedden reggel elutazott budapestről joaquim alberto chissano, a mozambiki népi köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyés külügyminiszter meghívására hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban.

/folyt.köv./

10.10 rj

-16 -

Handwritten mark

bb. 20. / elutazott... 1. folyt./rj

elutazása előtt joaquim alberto chissano nyilatkozott a sajtó képviselőinek. egyebek közt elmondta:

- nagyon köszönöm puja frigyés meghívását, hogy eljöhöttem magyarországra. örülök, hogy megismerhettem az önök hazáját és népét, s szeretném megköszönni azt a szívélyes baráti fogadtatást, amelyben részesítettek. itt tartózkodásom során hasznos eszmecserét folytattam losonczy pállal, az elnöki tanács elnökével, lázár györggyel, a minisztertanács elnökével és gyenes andrással, az mszmp kb titkárával. a tárgyalások során kicseréltük nézeteinket a legkülönbözőbb kérdésekről, szó volt a párt és kormányközi kapcsolatokról.

- úgy érzem, sikerült lerakni egy gyümölcsöző együttműködés alapjait, s remélem sikeres lesz kapcsolataink további bővítése is amelynek részleteit ki fogjuk dolgozni.

a mozambiki külügyminiszter bucsuztatására a ferihegyi repülőtérén megjelent puja frigyés és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

bb 21. a munkáslakás-építés vállalati támogatását vizsgálták a szabolcsi népi ellenőrök

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

13 vállalat munkáslakás-építési tevékenységének vizsgálatánál szerzett tapasztalatokat összegezte keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság. a megállapítása szerint valamennyi vállalat lehetőségeinek megfelelő mértékben támogatja a dolgozóinak lakásépítését, illetve vásárlásait. különösen kiemelkedik a mátészalkai tan-gazdaság ilyenirányu erőfeszítése: fejlesztési és részese-sedési alapjából évenként hét munkásnak ad 20-40 ezer forint összegű kamatmentes kölcsönt lakásépítéshez vagy vásárláshoz. viszonylag kevesebb összeget fordítanak ilyen célra azok a vállalatok, amelyeknek a központjai megyén kívül vannak. a rendelkezésre álló összegeket széleskörű társadalmi bizottság döntése alapján és reálisan osztják el a legjobban rászoruló, kiválóan dolgozó, sokgyermeks törzsgárda tagok között, 90-95 százalékban fizikai munkás családoknak és a legfontosabb igényeket általában ki is elégítik. 1974-ben például a 13 vállalat 127 kérelmező dolgozója közül 96, míg 1975-ben 122 kerelmező közül 95 kapott támogatást a lakásépítéshez, illetve vásárláshoz.

/ folyt. köv./

11.30/ju

Handwritten mark

- 17 -

bb 21. / a munkáslakás.. 1. folyt./-ju

a népi ellenőrök tapasztalatai szerint tovább lehetne bővíteni a családi ház építés támogatásának módozatait, mert a mód-szerek egyelőre csak a kedvezményes fuvarokra és - ha van - bontási anyagokra korlátozódnak. nem szerveznek társadalmi munkát és csupán a nyírségi nyomdánál találkoztak a népi ellenőrök a támogatás olyan formájával, amikor szakipari munkákkal segítették a családi ház építését. /mti/

-.-

bb 22. közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1976. szeptember 7.

miskolc belterületén kállai csaba lászló 18 éves villanyszerelő, helyi lakos figyelmen kívül hagyva motorkerékpárjával elgázolta kovács jenő 60 éves segédmunkás helyi lakost, majd járművével egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, kerekes zoltán endre 21 éves műszerész, helyi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a gyalogost életveszélyes, a motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

sátori andrás 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xviii. kerület vörös hadsereg utja és vajda jános utja kereszteződésében figyelmen kívül lépett az uttestre, és egy személygépkocsival halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

-.-

bb 23. osztrák iskolaügyi szakemberek vas megyében

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

dr. ewald scheiber, az ausztriai stájer tartomány iskola-tanács hivatalának igazgatója vezetésével kedden stájer iskolaügyi delegáció érkezett vas megyébe. három napig tanulmányozza a megye oktatásügyi munkáját a vas megye és a stájer tartomány közötti többéves jószomszédi együttműködés keretében. felkeres több középiskolát, művelődési intézményt, ellátogat a szombathelyi tanárképző főiskolára - amely évek óta jó kapcsolatokat ápol a grazi állami pedagógiai akadémiával. /mti/

-.-

11.40/ju

- 18 -

13.20

bb 24. a harmincmilliomodik tóna visontai szén

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

a visontai bányászok felszínre hozták a bánya megnyitása óta termelt harmincmilliomodik tóna szén - jelentették be kedden reggel a mátraaljai szénbányák thorez külfejtéses bányájának központjában. kálomista imre bányavezető az mti munkatársát arról is tájékoztatta, hogy a magyar szénbányászatban eddig példa nélkül álló kimagasló teljesítményt hét év alatt érték el az ország legnagyobb és legkorszerűbb külfejtéses bányáüzemében. hazánkban még egyetlen bánya sem termelt ilyen nagymennyiségű vagy ezt megközelítő szén ennyi idő alatt.

visontán 1969. nyarán kezdték meg a termelést. azóta évről-évre nagyobb mennyiségű fűtőanyagot szolgáltat az automatizált géprendszerekkel berendezett bánya a szomszédos gagarin hőerőmű részére. 1970-ben mintegy másfél millió 1972-ben pedig 4,5 millió tóna fűtőanyagot hoztak fel-színre. az idén tovább gyorsult a termelés üteme és ebben az esztendőben mintegy hat millió tóna szén felszínre hozatalára számítanak.

a visontai nagyberuházás az elmúlt év végén fejeződött be. ez azt jelenti, hogy a szénmező bányászat kitűnő eredményüket lényegében a bányanyitás és a fejlesztés folyamataiban érték el. tetézi a teljesítmény méreteit, hogy a harmincmillió tóna fűtőanyag felszínre hozatalával párhuzamosan több mint 160 millió köbméter földet kellett eltávolítani a visontai szénmezőről. e nagy mennyiségű meddőből valószínűleg új hegyek formálódtak a mátra lábánál.

a magyar szénbányászatban korábban nem alkalmazott eljárásokat és módszereket bravuros ügyességgel és nagy szorgalommal sajátították el a visontai bányászok. a mátra vidéken uralkodó szeszélyes időjárás így is számos esetben megnehezítette, fékezte a termelés növelésének ütemét. a kezdi évek tapasztalatai alapján az idén már olyan újabb gépóriásokat helyeztek üzembe a visontai szénmezőn, amelynek már kevésbé tudnak ellenállni a szénmezőt takaró sziklás vonulatok. ennek azért van nagy jelentősége, mert időközben bebizonyosodott, hogy a visontai szénvagyon felszínre hozatala - a korábbi számításoktól eltérően - időnként nagyobb mennyiségű földmunkák végrehajtását követeli meg.

/ folyt. köv./

12.10/ju
13.25

- 19 -

bb 24. / a harmincmilliódodik ... 1. folyt./-ju

örvendetesen javult ebben az évben a felszínre hozott lignit minősége is: a tervezett 1450 kalória érték helyett álagosan 1530 kalória értékű fűtőanyagot továbbítottak rendeltetési helyére a szállítószalagok. /mti/

--

bb 26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 7-én 13 óráig!

se-ju

1976.szeptember 7.

1. dokumentumműsor
 2. szarvasbögés
 3. kikerics
 4. jáva-játékok
 5. rekonstrukció
 6. társadalmi munka
 7. erzsébet-hid
 8. vetés szabolcsban
 9. talajvédelem szekszárdon
 10. műszaki fejlődés
 11. viii. kerületi tanács ülése
 12. vii. ker. tanácsülés
 13. tanévnyitó
 14. sajtótájékoztató a madách színházban
 15. borsodi sütőüzemek
 16. számítógépes könyvelés
 17. állami gazdaság szociális terve
 18. importanyag-megtakarítás
 19. márka-szerveizek
 20. elutazott a mozambiki külügyminiszter
 21. munkáslakás építés
 22. balesetek
 23. osztrák iskolaügyi küldöttség vas megyében
 24. visontai szén
 25. didőjárás
 26. hirjegyzék
- /mti/

--

12.35/ju

- 20 -

13.25

bb. 25. időjárásjelentés

rj -cz

1976- szeptember 7.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 7-én, 13 órakor

lassan tovább melegszik az idő

kedd hajnalban mind az ukraina, mind a skandináv-félsziget felett örvénylő ciklon keletebbre helyeződött át. mindkét időjárás-képződményben a nedves óceáni, és a szárazföldi eredetű enyhébb légtömegek keverednek egymással, s emiatt az említett területeken borult, szeles az idő. sokfelé esik az eső, záporosó, és a hőmérséklet napközben sem elkedik 13-15 fok fölé. közép- és nyugat-európában nagy kiterjedésű, magas nyomású terület jött létre. benne a szárító hatású légmozgások uralkodnak, ezért ezeken a területeken általában derült, száraz az idő. a talajon azonban még hideg levegő helyezkedik el, s a tartós napsütés is csak igen lassan melegíti fel. ez a folyamat jellemző a kárpát-medence időjárására is, egyre inkább az anticiklon hatása érvényesül.

hazánkban hétfőn országszerte felszakadozott a felhőtakaró, és a felhőátvonulások mellett már 5-8 órán át sütött a nap. ezért kora délutánra már 16-20 fokig melegedett a levegő. eső csak kevés helyen esett, a lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen volt. az élénk, időnként erős, északi, északnyugati szél az esti órákra mérséklődött. éjszaka az ország legnagyobb részén derült volt az ég, ezért hajnalra erősen lehült a levegő. általában 6-11 fokos hőmérsékleteket mértek, de egy-két szélvédett helyen, főleg északkeleten, 2-5 fokra esett vissza a hőmérséklet, sőt borsodnádason és lörinciben talajmenti fagy is volt. délelőtt a dunántul nyugati felén kissé megnövekedett a felhőzet, másutt derült idő volt. az északnyugati szél ismét megélnkült kissé. a hőmérséklet 11 órakor 14, -18 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.7 fok volt, a százéves átlagnál 4.9 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 14 fok volt. várható időjárás szerda estig:

kevés felhő, száraz idő. a hajnali órákban néhány helyen párásság. az északnyugati szél mérséklődik, és változó irányú lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 275 cm, a víz hőmérséklete 15.6 fok. /mti/

--

13.00 rj

-21 -

13.25

bb 27. életmentő emlékérmét adtak át egerben

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

a minisztertanács életmentő emlékérmét adományozott pukánszky józsef 26 éves zalaegerszegi lakosnak önfeláldozó magatartásának elismeréséül. pukánszky józsef az agri uszodában 1976. június 9-én kimentette a vízből riczu miklós lenti lakost. az emlékérmét kedden egerben a megyei tanács székházában adta át fekete győr endre a heves megyei tanács elnöke pukánszky józsefnek. /mti/

.-.-

bb 28. új iskolák, kollégiumok baranyában - megkezdte működését pécs első nevelési központja

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

baranya több iskolájában, tantermében kedden szólt meg először a tanévkezdést jelző csengő. pécs fiatal városnegyedében, a szigeti uti lakótelepen, új általános iskola nyitotta meg a kapuit: a tanárképző főiskola új gyakorló iskolája. a 27 millió forintba kerülő oktatási intézmény első részét - nyolc tanteremmel - már elfoglalhatták a gyermekek, a további nyolc tanterem jövőre készül el. teljesen felújították az 1880-ban épült ágoston téri általános iskolát, s korszerű tornateremmel látták el és bevezették a központi fűtést. a város egyik nagy munkáskörzében működő, iskola 350 tanulójának hetven százaléka fizikai dolgozók gyermeke és mostantól kedvezőbb körülmények között, szép környezetben folytathatják tanulmányaikat. komlón elkészül a steinmetz miklós közigazgatási és egészségügyi szakközépiskola kollégiumának új szárnya, amely több mint tízmillió forintba került. az új épületben száz diák kapott helyet. siklóson a befejező munkálatokat végzik a száz személyes általános iskolai diákotthonban. egy hét múlva megtörténik a műszaki átadása és ezt követően elfoglalhatják a gyermekek a kétemeletes modern intézményt. pécsen megkezdte működését a város első nevelési központja a fábián béla uton. a tanács határozata alapján közös irányítás alá kerül az itt levő óvoda, általános iskola és művelődési ház, s így módon az új típusú intézmény törődik ezennel a peremterületen élő 3-18 éves gyermek, illetve fiatalok nevelésével, oktatásával, művelődésével. /mti/

.-.-

12.47/ju

- 22 -

13.50
13.50

bb 29. nemzetközi mikrobiológiai tanácskozás kezdődött az akadémián

t mir/tm-ju pr hgy

1976. szeptember 7.

kedden - a magyar mikrobiológiai társaság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából - nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött az akadémián. a háromnapos rendezvényen az emberek, állatok és a növények különböző vírus, baktérium, vegyszer és gyógyszer okozta megbetegedései elleni küzdelem neves hazai és külföldi szakértői - 125 előadás keretében - vitatják meg a tudományág legújabb kutatási eredményeit. a kongresszuson szó lesz egyebek között a fertőző betegségek immunológiájáról, a baktériumgenetika, és a mezőgazdasági mikrobiológia legaktuálisabb kérdéseiről, valamint több, a mikrobiológia átfogó területét érintő tudományos kutatás tapasztalatairól.

a tanácskozás résztvevői beszámolnak azokról a kutatásokról, melyek során számos, valamennyiünket érintő kérdésre keresik a választ. a többi között arra, hogyan alakulnak ki az antibiotikumokkal szemben ellenálló baktériumok, hogyan lehet a leggyorsabban felismerni és gyógyítani az emberek és állatok vírus, vagy baktérium okozta megbetegedéseit, és hogyan lehet a legeredményesebben, előre védekezni ellenük.

a tudományos eredményekben rendkívül gazdag multia vizsgálatok orvostársaság több olyan jelentős eredményt vallhat magáénak, mint például a szervezetet megtámadó influenza-vírusok gyors felismerésére kidolgozott módszer. ez az országos közegészségügyi intézetben kidolgozott módszer lehetővé teszi, hogy rövid idő alatt több ezer mintából is megállapítsák: milyen tulajdonságú vírusok okozzák a közelgő járványt, és milyen összetételű oltóanyag kell a gyorsan terjedő betegség megelőzéséhez.

a kongresszus egyik legnagyobb érdeklődéssel kísért témája azoknak a kutatási eredményeknek az összegezése, melyek arra adnak választ, milyen szerepet töltenek be a vírusok a rák keletkezésében.

a magyar kutatók szerint a daganatok kialakulásában - az egészségtelen életmód és a rákkeltő anyagok jelenléte mellett - döntő tényezőként kell számolni a vírusokkal. számos, a debreceni orvostudományi egyetemen végzett állatkísérlet bizonyítja ugyanis, hogy a sejtek öröklési információt tartalmazó génállománya - amely megváltozásával kulcs-szerepet játszik a daganatok kialakulásában - éppen a vírusok számára a ,, leghezzáférhetőbb,,. /mti/

.-.-

13.00/ ju

- 23 -

14.15

bb 33. jubileumi tudományos ülés a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen 25 évvel ezelőtt kezdték meg a bányamérnöki karon az olajbányász-, valamint a geofizikus mérnökképzést. a negyedszázados jubileum alkalmából két napos tudományos ülést tartottak az egyetemen. a kedden befejeződött ülésen a két ágazat több mint háromszáz végzett mérnöke vett részt. az egyetem vezetői beszámoltak az olajbányász-, valamint a geofizikus mérnökképzés fejlődéséről, a korszerű oktatási módszerek kialakításáról, a megbízottak pedig az egyetemen tanultak gyakorlati alkalmazásának tapasztalatairól mondták el a véleményüket. /mti/

--

bb 34. ujjváry kálmáné,

gk-ju pr -cz

1976. szeptember 7.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1917 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 10-én 15 órakor lesz a kispesti új temetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 35. a gépipar ujdonságai a/z őszi bnv-n - a kgm sajtótájékoztatója

t kf/zsu-ju ie -cz

1976. szeptember 7.

a ^{ket} hét múlva nyíló őszi bnv első ágazati sajtótájékoztatóját tartották kedden a kohó- és gépipari minisztériumban.

/ folyt. köv./

13.12/ju

Ha 14.15

- 24 -

bb 35. / a gépipar ujdonság... folyt./-ju

dr. szabó tibor kereskedelmi főosztályvezető elmondotta, hogy a vásár egyik legnagyobb kiállítója, a gépipar, négy árucsoportban 3.200 négyzetméteres területen mutatja be gyártmány- és gyártmányfejlesztési eredményeit, a lakosság ellátása és az export szempontjából fontos termékeit, elsősorban a nagyközönségnek. a vásárt felhasználják a termelők és a kereskedelem kapcsolatainak bővítésére is, áttekintést adnak a készülő és a fejlesztés alatt álló fogyasztási cikkek választékáról, színvonaláról.

a gépipar kollektív kiállításain 33 vállalat és szövetkezet mintegy 650 terméket mutat be. köztük 50 olyan gyártmányt, amelyeket a közönség először láthat. ezek közül 27 új, korszerű, már sorozatban készülő termékekkel a pályáznak a vásár díjaira.

a bnv háztartás árucsoportjában a legnagyobb kiállító a jászberényi hűtőgépgyár, amely termékeinek teljes választékát felvonultatja.

ujdonságuk a licenc alapján gyártott, 160 és 200 literes lehel-bosch háztartási hűtőgép. a lampart újfajta öntöttvas edényei, a háztartási konyhaprogramban kifejlesztett t edénysorozatai, a vbkm háztartási grill készüléke és legkeveréses sütővel felszerelt villamos tűzhelye, az alumíniumáru gyár üvegfedős, szögletes formájú teflon edényei képviselik az árucsoport ujdonságait. a szabadidő árucsoportban különösen a híradástechnikai és az elektroakusztikai készülékek számíthatnak nagy érdeklődésre. a bemutatóra mind az orion, mind a videoton tartogat meglepetést: újfajta színes és fekete-fehér televíziókészülékeket, és sztereo-táskarádiót. a vásárral egyidőben megrendezett kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari gépkiállítás nagy részét is a kgm vállalatai foglalják el korszerű üzletberendezéseikkel, a munka könnyítését, gyorsítását szolgáló gépeikkel.

a fogyasztási cikkek kiállításán a kgm vállalatainak bemutatói alapvetően a lakosság tájékoztatását, jobb ellátásuk előkészítését szolgálják. ezért például a vásár 9 napját felhasználják arra, hogy a korszerűsített termékek, az ujdonságok jövő évi szállítására megállapodásokat kössenek kereskedelmi partnerekkel. /mti/

--

13.22/ju

Ha 14.15

- 25 -

bb 36. készenlétben a cukorrépát szállító gépkocsik

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7.

az alföld nagy cukorrépatermelő körzetének legnagyobb fuvaroztatója, a szolnoki 7. sz. volán vállalat, felkészült a nagy őszi szállítási csúcstra. kiemelt feladata a 300.000 tonna cukorrépa közúti továbbítása a hatvani és a szolnoki cukorgyárba. erre a munkára mintegy hatvan nagyteljesítményű, tíz tonnás pótkocsis tehergépkocsit készítettek elő, lényegesen többet, mint tavaly. a járművek készenlétben állnak.

a vállalat 160 szocialista brigádjának a kezdeményezésére mozgalmat indítottak a gépkocsik maximális kihasználásáért. az a cél, hogy üresen egyetlen teherautó sem közlekedjék. felajánlották a gazdaságoknak, hogy a cukorrépa lerakása után, - a gyárból visszafuvarként - répaszeletet vagy az agroker telepéről műtrágyát szállítanak részükre mégpedig kedvezményes díjtételekkel. a répaszállítások zömét éjjel bonyolítják le, amikor kisebb a közutak forgalma és gyorsabb a gyári kirakodás is. /mti/

--

bb 37. nyugat-magyarország első gőzmozdonymentes vasutja

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7.

celldömölk-székesfehérvár között kialakították nyugat-magyarország első gőzmozdonymentes vasutvonalát. nagyforgalmu máv törzsvonalról még a tolatási munkákból is kúttatták a gőzösöket. ezzel számottevő munkaerő szabadult fel. az érintett dolgozókat olyan szolgálati területekre csoportosították át, ahol a vasut munkaerőhiánnyal küzd. csupán a jáka állomás diesellesztésével lesz vasutas munkája vált feleslegessé a régi helyén. ilyenek a mozdonyfűtők és a szénellátók.

a most már teljes egészében diesel vonóerővel dolgozó vasutvonalon - amely a szombathelyi máv igazgatóság területén az első ilyen vasuti szakasz - korszerű biztosító berendezéseket szereltek fel ezidőre. az állomások forgalmát automata biztosító apparátusok segítségével irányítják. valamennyi szintbeni közut-vasut találkozásnál fény-sorompók szolgálják a biztonságos közlekedést. /mti/

--

- 26 -

13.30/ju
Hgy 14²⁰

bb 38. megkezdődtek a tiszavidék-fejlesztési tudományos napok - juhtenyésztési tanácskozás karcagon

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7.

kedden karcagon megnyitották a tiszavidék-fejlesztési tudományos napokat. első rendezvényén mintegy háromszáz elméleti és gyakorlati szakember a juhtenyésztés helyzetét és fejlesztési feladatait vitatta meg. a juhtenyésztés fejlődése, mint hangoztatták, a többi állattenyésztési ágazathoz viszonyítva jelentősen elmaradt, noha fontossága nagyobb mint amilyen arányban ma az állattenyésztés termelési értékéből részesedik. az ötödik ötéves tervben a jelenlegi 2.1 milliós állományt átlagosan évi három százalékkal tervezik fejleszteni. szolnok megyében például, ahol a juhtartás szerepe kiemeltebb az országos átlagnál, öt év alatt, évi 6 százalékos fejlesztést tűztek ki célul. a szolnok megyei példa követésre méltó, hiszen a kitűnő exportlehetőség továbbá a hazai ipar gyapju igénye egyaránt az ágazat gyorsabb ütemű fejlesztésétsürgeti.

a tanácskozáson elhangzottak szerint előlegesen fontos a jelenlegi elavult tartási, tenyésztési és takarmányozási technológia megváltoztatása, az állategészségügy és a kereskedelmi forgalmazás korszerűsítése. célszerű a gazdaságok közötti tenyésztői együttműködés kiszélesítése, ilyen célt szolgáló egyszerű társulások és közös vállalkozások szervezése. a juhállomány fejlesztése új férőhelyek építését is igényli, de számolni kell a gazdaságokban jelenleg üres állattenyésztő épületek juhtenyésztésre való hasznosításával is.

a szakemberek szerdán szolnok megye nagy juhtenyésztő gazdaságaiban tesznek tanulmány utat. /mti/

--

bb 30. lengyel filmapok és plakát kiállítás szolnokon

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

kedden, lengyel filmapok kezdődtek szolnokon a tallin filmszínházban. az október elejéig tartó napokon a klasszikus és a mai lengyel filmoktatás legsikeresebb műveit mutatják be a közönségnek. a filmapok keretében a lengyel kultúra képviselőinek a részvételével filmankétot is tartanak s kiállításon mutatják be a baráti ország filmplakátjait. /mti/

--

13.40/ju
Hgy 14³⁰

- 27 -

bb 31. krimi küldöttség bács-kiskun megyében

vid/kz-ju hgy

1976. szeptember 7.

testvérkerületi küldöttség érkezett kedden bács-kiskun megyébe az ukrán szszk krim területéről a már több mint tizenöt éve létrejött baráti, együttműködési kapcsolatok keretében. a küldöttséget v.l. szemencsuk krimi területi tanács első elnökhelyettese vezeti. a delegáció egy héttig tartozkodik bács-kiskun megyében. elsősorban mezőgazdasági üzemeket, kis és nagy területen gazdálkodó termelőszövetkezeteket keres fel, de megismerkedik kecskemét és a megye nevezetességeivel, jellegzetességeivel is. /mti/

--

bb 32. a magyar nemzeti galéria

tm-ju pr hgy

1976. szeptember 7.

kéri, hogy azok a küzeletek és magángyűjtők, akiknek mórnicz sándor festmény van birtokában - és hajlandók kiállításra kölcsönadni -, jelentkezzenek a 160-100-as telefonon, 380-as mellékállomáson. /mti/

--

bb 39. fogadás brazilia nemzeti ünnepén

t ró/fe-ju pr -cz

1976. szeptember 3.

a brazil szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából mario vieira de mello nagykövet kedden fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent garai róbert külügyminiszter helyettes és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint gazdasági, kulturális és művészeti életünk számos ismert személyisége. ott volt a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

--

13.48/ju
14.30

- 28 -

bb. 40. nemzetközi kertészeti gépesítési kongresszus a kertészeti egyetemen

t/kg/be/rj ie -cz

1976. szeptember 7.

a gépipari tudományos egyesület és a magyar agrártudományi egyesület szervezésében háromnapos nemzetközi kertészeti gépesítési kongresszus kezdődött kedden a kertészeti egyetem dísztermében. a tanácskozást, amelyen 9 ország több mint 300 szakembere vesz részt, dr. dimény imre, az egyetem rektora nyitotta meg, majd dr. heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartott bevezető előadást arról, hogyan járult hozzá a gépipar a kertészeti termelés gépesítéséhez.

a miniszterhelyettes utalt rá, hogy a korszerűsödő kertészeti termelés nemcsak a lakosság zöldség- és gyümölcsfelhasználásának fokozatos javulását eredményezi, de fontos az export növelésében is. a rekonstrukciók, az új telepítések nyomán vált lehetővé például, hogy az elmúlt évben hosszú távú gyümölcs- és zöldség szállítási egyezményt kötött Magyarország a szovjetunióval. a terményekért nemcsak ipari nyersanyagok, de éppen mezőgazdasági és kertészeti gépek, berendezések is érkeznek.

a zöldség- és gyümölcsstermelés fejlesztésének - mint ismeretes - egyik feltétele a fokozott gépesítés. eddig főként a paradicsom és a szántóföldi zöldborsó-termesztés gépesítését sikerült megoldani, de a mezőgépipar jelentősen fejlesztette az uborkabetakarítást, a paprika-, a zöldbab- és a hagymatermesztés gépesítését is. az v. ötéves tervidőszakban a népgazdaság a további gyártmányfejlesztésre több mint 100 millió forintot fordít, de ennek tényleges hasznosításához elengedhetetlen, hogy az ipar az új gépek gyártásához megteremtse a technológiai feltételeket. a zöldségtermesztés további gépesítése, fejlesztése ugyanis csak üzembiztos, olcsó és jó minőségű gépek beállításával lehetséges - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. - éppen ezért a gyártmányfejlesztésnél azokat a gépeket célszerű előtérbe helyezni, amelyekhez az alkatrészek, a gépépítő elemek és a részegységek nagy sorozatban állíthatók elő, s fontos a különféle növények gépesítéséhez alkalmazott, de azonos funkciót ellátó fő szerkezeti elemek egységesítése is.

/folyt.köv./

13.40 rj

-29 -

MTI
HÖ

bb. 40. /nemzetközi... 1. folyt./rj

ezeknek a feltételeknek a teljesítése, a nagyüzemi zöldségtermesztés további korszerűsítése mellett lehetővé teszi a szocialista országok közötti nemzetközi együttműködés további kibontakozását. az agromas nemzetközi társaság keretében, a tagországok tudományos együttműködésével új géptípusok egész sorát dolgozzák ki közösen. a magyar szakemberek hét fejlesztési témában főkoordinátori, kilenc témában pedig együttműködési feladatot vállaltak. most van kidolgozás alatt a kgst országok újabb többloldalú gyártásszakosítási egyezménye, amely szerint a magyar mezőgazdasági gépipar többek között a zöldborsó felszedő és anyagmozgató vonalak, a zöldborsó betakarító kombájnok, a hagymabetakarító gépek és a paradicsombetakarító kombájnok gyártására szakosodik.

a miniszterhelyettes bevezető előadása után a kongresszus három szekcióban folytatta munkáját. a zöldségtermelés gépesítése szekcióban a paradicsom, a hagyma és az uborka betakarításának, előfeldolgozásának legfontosabb gépesítése megoldásait vitatják meg a résztvevők, a szőlőtermelés gépesítése szekcióban pedig főként az önjáró betakarítógépek konstrukciós kialakításáról lesz szó- külön szekcióban vitatják meg a gyümölcsstermelés gépesítésének, ezen belül az anyagmozgatásnak és a csomagolásnak a fejlesztési tennivalóit. /mti/

--

bb. 41. magyar-norvég kulturális egyezmény megerősítő okiratainak kicserélése

bc/zsu/rj pr -cz

1976. szeptember 7.

puja frigyes külügyminiszter és knut frydenlund norvég külügyminiszter a külügyminisztériumban kedden kicserélte az oslóban, 1975. szeptember 29-én, a magyar népköztársaság kormánya és a norvég királyság kormánya között aláírt kulturális egyezmény megerősítő okiratait.

/folyt.köv./

13.50 rj

-30 -

14.45
te

bb. 41. -/magyar-norvég... 1. folyt./rj

e megállapodás, - amely magyar-norvég viszonylatban az első ilyen jellegű nemzetközi szerződés- jelentős mértékben elősegíti a két ország közötti kulturális és tudományos együttműködés fejlesztését, s a két nép közötti kapcsolatok erősítését.

az egyezmény a magyar-norvég kulturális kapcsolatok általános szabályait tartalmazza, a gyakorlati végrehajtásról pedig időszakos munkatervék és vegyesbizottsági jegyzőkönyvek gondoskodnak majd.

a megerősítő okiratok kicserélésénél jelen voltak a magyar-norvég külügyminiszteri tárgyalásokon résztvevő személyek, valamint dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke. /mti/

--

bb. 42. késik az őszi mezőgazdasági betakarítási szezon - elhuzódott a növények érése

i/jf/fe/rj -cz

1976. szeptember 7.

viszonylagos nyugalom van a mezőgazdaságban, még nem kezdődött meg a legnagyobb munkát adó őszi növények betakarítása. - ezt a tájékoztatást adták a mém-ben az mti munkatársának. a természet idén az elmúlt évhez képest mintegy 10-12 napos késésben, van. az elmúlt napok eszései csak tovább késleltették a kukorica, a cukorrépa és az egyéb növények érését. mindez természetesen nem jelenti azt, hogy az üzemekben tétlenkednek, ezekben a napokban sokrétű munkával kell megbirkózniuk a mezőgazdászoknak. vetik a rozst és az ősziárpat, szedik a burgonyát, és a zöldség-gyümölcsös kertekben javában tart a szüret.

a növényzet elhuzódó érése helyenként már gondot okoz, így van ez a silókukoricánál, amelynek az állami gazdaságokban több mint felét betakarították, holott az ideális érési állapot még nem következett be. a sietségre azért volt szükség, mert a siló-kukorica földeket most már fel kellett szabadítani az őszi talajmunkák számára, anélkül ugyanis nem kerülhet sor a jövő évben termést hozó növények magjának elvetésére. a mezőgazdászok számára az is nyilvánvaló, hogy az őszi munkacsucs idén lényegében októberre huzódik át, és olyan nagy munkát ad, amire évek óta nem volt példa, hiszen lényegében 2-2,5 hónapra szűrösödnek össze az őszi tennivalók.

/folyt.köv./

14.00 r

-31 -

14.14

bb. 42. / késik az őszi... 1. folyt./rj

a 40-50 mm-es esők egyebek között visszafogták a cukorrépa érését. a cukoriparban arra számítottak, hogy szeptember 8-án és 9-én egy-egy gyárban megkezdhetik a répa feldolgozását, ezt követően szeptember 10-én pedig három gyár indítását tervezték. mindebből nem lett semmi, a feldolgozáshoz ugyanis legalább 11 ezer tonnányi alapanyagra lett volna szükség, a termelők az esőzések miatt azonban csak 1200 tonnányit tudtak felszedni, s ilyen kis tétel feldolgozására nem volt érdemes indítani a gyárakat. már eddig is 10-12 nappal elhúzódtott a cukorgyártási főszezon, a szeptemberi esőzések ezt most két-három nappal megnyújtották, ami azonban nem okoz gondot, hiszen a mezőgazdasági üzemekben nagyteljesítményű gépek viszonylag rövid idő alatt felszedhetik a répát. a termelőknek most azon kell igyekezniük, hogy meggátolják a répa földek elgyomosodását, ami az esők után várható. a gyomnövények gyorsan lábra kaphatnak és beárnyékolják a cukorrépát, amely az esőzések nyomán várhatóan úgy is veszít cukortartalmából. a növény normális beéréséig csak akkor következhet be, ha a gazdaságokban gyommentesen tartják a táblákat.

felkészült a szezonra a növényolajipar és a gabonaipar. országoszterte törlik a dohányt, ennek a növénynek 60 százalékát takarították be eddig. a borászati vállalatok szintén előkészületet tettek a szüreti szállítmányok fogadására, sehol sem lesz fennakadás az átvételnél: a boripar minden mennyiségű szőlőt és mustot felvásárol. /mti/

--

bb. 44. vietnami békeharcosok veszprém megyében

vd/kz/rj -cz

1976. szeptember 7.

az országos béketanács vendégeként le thoan thu-nak, a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága póttagjának, a bizottság alelnökének vezetésével hazánkban tartózkodik a világbékéért küzdő vietnámi bizottság delegációja. a küldöttség kedden veszprém megyébe látogatott. a megyeszékhelyen mógor győző, a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának titkára köszöntötte, majd tájékoztatta a megye gazdasági, társadalmi politikai és művelődési helyzetéről a népfront munkájáról és a mozgalom közelgő kongresszusának megyei előkészületeiről. a vietnami békeharcosok a délutáni órákban megismerkedtek veszprém és balatonfüred történelmi és idegenforgalmi nevezetességeivel, majd a veszprémvarsányi termelőség szövetkezetbe látogattak. /mti/

--

14.05 rj

- 32 -

bb 43. negyedszázados nyiregyházán a középiskolai felnőtt oktatás

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7. .

25 esztendővel ezelőtt, hazánkban az elsők között szervezték meg nyiregyházán, - a mai kossuth lajos szakközépiskolában - a felnőttek középiskolai oktatását, a ritka évforduló kedden, az 1976/77-es tanév ünnepélyes megnyitóján emlékeztek meg az intézmény oktatói és felnőtt diákjai.

a felnőttek iskolájának első tanévében még csupán száz-százhuszan voltak neki felnőtt fejjel a tanulásnak. valamennyien férfiak voltak. napjainkban évről-évre nagyobb érdeklődés kíséri az iskola esti oktatását s örömdetesen nőtt a nyiregyházán és környékén élő nők, az ipari és mezőgazdasági dolgozók létszáma.

a korszerűen felszerelt és szemléletető eszközökkel ellátott iskolában az idén 208 új, elsőosztályos kezdte meg tanulmányait. a fennállása óta több mint kétezer érettségizett felnőttet kibocsátó intézményben napjainkban 15 osztályban összesen 578 felnőtt tanul mindennapos munkája mellett. /mti/

--

bb 45. ujitás a cukorrépa levelének hasznosítására - bemutató a szigetközben

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7.

a cukorrépalevél betakarításának új módszerét mutatták be kedden a szigetközben a termelőség szövetkezeti szakembereknek. a darnózseli termelőség szövetkezet ujitása nyomán leegyszerűsödött és gazdaságossá vált a cukorrépa levél betakarítása. a levél eddig a földre került, besározódott, s nagy része elkalimálta a takarmányozásra. az ujitással megoldott az értékes cukorrépa melléktermék összegyűjtése. a herriau önjáró cukorrépa betakarító gépet egy szállítólaggal kötötték össze, amelynek segítségével a levél közvetlenül a pótkocsira gyűjthető. az ötletes szerkezetet selejtezésre ítélt gépek alkatrészeiből jelentős költségmegtakarítással házilagosan állították elő, amely percek alatt felszerelhető a betakarító gépre.

az ujitással elejét veszik, hogy kárba vesszen a cukorrépa levél, amely a silóba bedolgozva jó minőségű nedvdus takarmányt képez. győr-sopron megye termelőség szövetkezeteiben 22 önjáró cukorrépa betakarító gép működik, melyekre rászerezhetnek hasonló szerkezeteket, s ezzel meggyeszerelték megoldják a cukorrépa melléktermék veszteség nélküli begyűjtését és gazdaságos hasznosítását. /mti/

--

14.20/ju

- 33 -

bb 46. a betakarító gépektől szállítják a répát - tanácskozás az őszi csucsforgalomról tatabányán

vid/kz-ju -cz

1976. szeptember 7.

rendkívüli intézkedéseket tettek komárom megyében az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítására - jelentették be a megyei szállítási bizottság keddi ülésén. a budapesti máv igazgatóság és a 18. sz. volán vállalat képviselői ismertették, hogy az idei őszi forgalom az eddiginél is nagyobb erőpróbát jelent dolgozóiknak. a budapesti vasutigazgatóságra a második fél évben 15 millió tonna áru szállítása vár, s ennek egyharmada komárom megye területére esik. az első fél évben a tervezettnél kevesebb árut továbbított a vasut, s így a lemaradást is az őszi csucsból pótolni kell pótolniok. mindezek átlagon felüli munkát és együttműködést kívánnak a vasutasoktól és a megrendelőktől. miután a tavalyihoz képest nem áll több vasuti kocsi rendelkezésre, a meglévők gondosabb, ésszerűbb kihasználására törekednek. bevezetik például a tehergépkocsik munkaszüneti napokon történő javítását, a javító műhelyekben a késő délutáni órákban szükség esetén éjszaka is dolgoznak. a vasutigazgatóság minden nagyobb szállítató vállalatnál kezdeményezte a több műszakos, folyamatos kocsirakás megszervezését. a vasutépítő munkákat úgy szervezik meg, hogy minimálisra csökkentsék a vágányzárlatokat.

az ülésen elmondották, hogy a cukorrépa szállítása kiemelt helyet kapott a vasut és a volán programjában. 80-100 kilométeres távolságról is 1 óra alatt az ácsi gyárba érkezik a répa az irányvonatokkal. a természetesen érkező szerelvények éjszakai kirakodásáról is időben gondoskodnak. a 18-as számú volán 60.000 tonna cukorrépa közúti szállítására vállalkozott. megszervezik a közvetlenül a betakarító gépektől történő szállítást is, hogy kevesebb költséggel jobb minőségű cukorrépa kerüljön az ácsi gyár. a volán úgy készült fel a nagy munkára, hogy az idei csucsból ne kelljen igénybe venni közületi gépkocsikat répaszállításra. /mti/

--

1 hét-három

bb 48. lássuk a zenét! - sajtótájékoztató a televízió nemzeti zenei rendező-versenyéről

t nn/gg-ju pe -cz

1976. szeptember 7.

az év elején hirdette meg a televízió nemzeti zenei rendező-versenyét, amelyre nyolc ország 14 versenyzője jelentkezett. amint a kedden délelőtt megtartott sajtótájékoztatón vecsernyés jános, a műsorsorozat szerkesztője elmondta az újságíróknak: a válogató versenyről kilencen jutottak tovább a szeptemberi finisbe. az elődöntőket szeptember 14-én és 15-én tartják. versenyfeladat: operaáriák felvétele. a résztvevők tizhetes felkészülési, műsortervezési időt kaptak, s valamennyiük részére a televízió 4-es stúdiójában technikai, műszaki és művészi feltételeket biztosítanak.

/ folyt. köv./

14.30/ju

- 34 -

bb 48. / lássuk ... folyt./-ju

mind a kilenc jelentkező, - angliá, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, az ndk és hazánk képviselője - feladatának elkészítéséhez három órnyi felvételi időt kap. a zeneművek, nem utolsósorban pedig a rendezői koncepció ismertetésére három-három pernyi időt fordítanak. a nézők az elődöntő anyagát a 2. műsorban felvételtől láthatják.

a kilenc versenyzőből hatan jutnak a középdöntőbe, amelyre szeptember 16-án, csütörtökön és 17-én, pénteken kerül sor. itt szabadon választott schubert, vagy bartók mű csendül fel. adástechnikai és műszaki okokból a középdöntőt is felvételtől követhetik a nézők. a döntőben végül hárman szerepelnek majd, szeptember 19-én, vasárnap. a kötelező versenyanyag: maros rudolf kaleidoscope című műve, / melyet a szerző a mtv felkérésére komponált a versenyre/, valamint egy mű a három ajánlott közül, vagy liszt les preludes-e, vagy johann strauss denevér nyitánya vagy bartók: magyar képek című kompozíciója. maros rudolf szerzeményét a budapesti kamaragyűttes, mihály andrás vezényletével, a nagyzenekari műveket pedig az mrt szimfónikus zenekara szólaltatja meg fischer ádám dirigálásával.

a verseny fordulóján bemutatott műveket neves szaktekintélyekből álló zsűri értékeli, mely pontozásos módszerrel dönt a továbbjutásokról.

amint vecsernyés jános elmondta: az akció célja, újabb kifejezési eszközökkel gazdagítani a televíziót, valamint új fiatal tehetségek felfedezése. a verseny ezzel párhuzamosan betekintést nyújt a nagyközönség számára a tévé kulisszái mögé, felvillantva egy-egy adás elkészítésének számos érdekességét.

néhány nappal a verseny előtt, szeptember 9-én sugározzák a televízióban azt a félórás műsort, amelyet horváth ádám közreműködésével vecsernyés jános szerkesztő és bánki iván rendező készítette a zenei tévé-rendezők munkájáról és feladatairól. /mti/

--

14.40/ju

10/540

- 35 -

vbb. 47. évadnyitó társulati ülés a madách színházban

t/mn/gg/rj -cz

1976. szeptember 7.

huszonötödik évadját nyitotta meg kedden a madách színház. az évadnyitó társulati ülésen ádám ottó igazgató üdvözölte a társulat technikai személyzetét, művészeit, s megkülönböztetett tisztelettel azokat, akik két és fél évtized szerzők a népszerű budapesti együtteshez, mint tolnay klári, lázár mária, kőművés sándor, ujlaki lászló. elmondta, hogy a színházban hagyományaikhoz híven az idén is bemutatóval fogadják a közönséget. szeptember 23-án a „nagy”, madáchban németh lászló: széchenyi című drámája kerül színre ádám ottó rendezésében, bessenyei ferencsel a címszerepben. egy nappal később, szeptember 24-én fogadja első ízben az új szezonban a publikumot a kamaraszínház. itt is bemutatóra kerül sor. oscar wilde bunbury című vígjátékát játsszák psota irénnel, timár bélával, paudits bélával, bencze ilonával, piros ildikóval, zenthe ferencsel a főbb szerepekben. a produkció vendége: fónay mártá. a társulat egy része még szeptemberben moszkvába utazik, ahol a „budapest köszönti moszkvát”, rendezvény-sorozaton ad elő zenés irodalmi műsort.

a madách színház második premierjére december 17-én kerül sor, a nagyszínházban. gogol holt lelkek című regényének új színpadi feldolgozását viszik színre szakonyi károly adaptálásában és lengyel györgy rendezésében. szereplők: haumann péter, ilosvay katalin, márkus lászló, dayka margit, feleki kamill és mások. különösen érdekesnek ígérkezik a társulat harmadik bemutatója, amely shakespeare magyarországon eddig még sohasem játszott vígjátéka lesz lóvátett lovagok címmel.

a madách színház újdonságának csak a címe azonos a fővárosi operettszínházban pár évvel ezelőtt játszott zenés darabbal. az évad utolsó bemutatója felől még nem született döntés.

a kamara színházban két magyar darab előadását tervezik. az egyik gorkovics tiberiusz isten nem szerencsejátékos című regényének az író által készített változata, a másik pedig száraz györgynek, a fiatal semmelweisről készült munkája. valószínűleg februárban lesz gorkij vassza zseleznova című drámájának premierje, a címszerepben psota irénnel. a színház az év végéig még műsorán tartja brecht összeállítását és az abelard és heloise című darabot, tovább folytatja sikersorozatát az othello, a pillangók szabaddok, a csillag a máglyán, a spanyol izabella és a warrenné mestersége. ebben az évben is többször játsszák a várj reám című szovjet-orosz irodalmi összeállítást.

/folyt.köv./

14.25 rj

-36 -

bb. 47. / évadnyitó ... 1. folyt./rj

az elmúlt színházi évben a madách színház ötven előadást tartott vidéken. turnésorozatukat tovább folytatják, többek között székesfehérvárra, vácra, szentendrére, sopronba látogatnak el. az idén is sor kerül csere-vendégjátékokra a pécsi nemzeti színházzal. a kaposvári színházzal kötött megállapodás értelmében pedig a népszerű lenin köruti együttes hat bérleti előadást játszik a vidéki városban. továbbra is rendszeresen sor kerül ifjúsági matinéokra, - a színház az új évadban is két, egyenként öt-öt előadásból álló sorozatot hirdetett meg fiatal nézőknek jelentős árkedvezményrel.

az új évadtól megvált a madách társulatától garas dezső és dégi istván, ide szerződött dunai tamás, hüvösvölgyi ildikó, valamint piros sándor jelmeztervező. /mti/

--

bb. 49. új technológiai termeket adtak át a könnyűipari műszaki főiskolán

tz/bg rj pr -cz

1976. szeptember 7.

évente mintegy 350-400 textiltechnológus, ruhaipari, bőr-feldolgozó, nyomda-, valamint papíripari üzemévrnök végez a könnyűipari műszaki főiskolán. az 1962 óta felsőfoku technikusként működött intézmény 1973-ban kapta meg a főiskolai rangot, akkor - pest, buda, óbuda egyesítésének centenáriumán - avatták korszerű épületét óbudán.

az új tanév nyitóünnepségét kedden délután tartották, ott volt dr. polinszky károly oktatási miniszter és dobrotka lászló könnyűipari miniszterhelyettes. ünnepi beszédet dr. vámos györgy főigazgató mondott, majd az első éves hallgatók letették az esküt. az idén a főiskola nappali tagozatán 157, esti és levelező tagozatán 176 hallgató kezd meg tanulmányait.

ezt követően dr. polinszky károly felavatta az új épületrész technológiai termeit. az oktatási és a könnyűipari tárca beruházásából mintegy 7 millió forintért kialakított textil-, bőr- és papíripari technológiai terem a leendő szakemberek képzését szolgálja. korábban a hallgatók a szükséges gyakorlati ismeretek megszerzésére a főváros különböző könnyűipari üzeméibe jártak. az új termék révén megszűnik az időt rabló utazgatás és a korszerűen felszerelt gyakorlati helyiségek segítségével nő az oktatás színvonala. az iskola és az üzemek kapcsolata természetesen a jövőben is folytatódik, az együttműködés formáit szocialista szerződések rögzítik. e szerződések keretében az üzemek több millió forint értékkel járultak hozzá a meglévő laboratóriumok és technológiai termek berendezéséhez. /mti/

14.35 rj

-37 -

bb. 50. megkezdődtek a fogyasztási szövetkezetek viii. kongresszusát előkészítő megyei gyűlések

i/ol/tm/rj ie -cz

1976. szeptember 7.

kedden megkezdődött a fogyasztási szövetkezetek novemberben összeülő viii. kongresszusát előkészítő megyei gyűlések sora. ezeken az áfész-ek, a takaré- és a lakásszövetkezetek csaknem 3000 küldöttje vesz részt, mondja el észrevételeit a szövetkezeti élet fontos kérdéseiről, tesz javaslatokat a további tennivalókra.

a megyei gyűléseket legtöbb helyen megelőzték a szövetkezetek közgyűlései, amelyeken számbavették az eddigi eredményeket, megtárgyalták az idej üzletpolitikai, gazdasági és mozgalmi terveket, valamint az v. ötéves tervidőszak helyi célkitűzéseit.

a szövetkezet terveivel együtt a tagság mindenütt kongresszusi akcióprogramot fogadott el a napi feladatok jobb megoldására, az alapellátás, a kereskedelmi kultúra, a szolgáltatások, a felvásárlás és értékesítés javítására és a kisáru-termelés hatékonyabb támogatására. minden szövetkezetenél születtek vállalatok a taglétszám gyarapítására, a boltok, áruházak csinosítására, továbbá a célrészjegy és a tagsági kölcsön révén biztosított anyagi források gyarapítására. a közgyűléseken demokratikusan döntöttek a most kezdődött megyei gyűléseken részvevő küldöttek személyéről.

a munkaértekezlet jellegű megyei előkészítő gyűléseken állást foglalnak a kongresszusra készült, s előzetes vitára bocsátott dokumentumokról, megtárgyalják az egyes ágazatok gondjait, s a feladatok legcélszerűbb megoldási lehetőségeit keresik. a szövetkezeti törvény szellemében döntenek a kongresszusi küldöttek személyéről, és megválasztják a következő öt évben működő országos tanács tagjainak túlnyomó többségét. a választás előkészítésére minden megyében szervező és jelölőbizottság alakult, s ezek több hónapi körültekintő vizsgálódás eredményeként teszik meg javaslatukat a mozgalmat jól ismerő, a szövetkezeti tagság érdekeit képviselő személyekre. az előkészítő megyei gyűléseken összesen 700 kongresszusi küldöttet és 99 országos tanácstagot választanak.

a kongresszust előkészítő megyei gyűlések előreláthatólag a hónap közepéig lezajlanak. /mti/

--

14.45 rj

16/1500

-38 -

bb. 51. háztáji állattenyésztési bemutató

vid/kz/rj -cz

1976. szeptember 7.

az őrhalmi hazafias népfront termelőszövetkezet tenyészállattal és takarmánnyal is rendszeresen támogatja tagjainak háztáji állattenyésztését. ennek köszönhető, hogy a mindössze 625 tagot számláló közös gazdaság háztáji tenyésztői jelenleg is kétezer sertést tartanak, s ennek jelentős részét közfogyasztásra értékesítik. az őrhalmi példa tanulmányozására a nógrád megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya kedden háztáji állattenyésztési ankétot és bemutatót rendezett a hazafias népfront termelőszövetkezetben a megye kollektív gazdaságaiban működő háztáji agronómusok és háztáji bizottsági elnökök részvételével. /mti/

--

bb. 52. életmentő kitüntetések

vid/kz/gné/rj -cz

1976. szeptember 7.

gál jános szigethalmi gyári munkás 1976. július 18-án élete kockáztatásával kimentette a dunából ifju aradi józsef 14 éves tüköli tanulót. bátor tettéért a minisztertanács életmentő emlékéremmel tüntette ki. az érmet kedden dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke adta át ünnepélyes keretek között. /mti/

--

bb. 54. színes tetőfedő-cserép

vid/kz/rj -cz

1976. szeptember 7.

keddtől folyamatosan gyártanak színes tetőfedő cserepeket a békés- és csongrád megyei téglá- és cserépipari vállalat békéscsabai iii. sz. telepén. a gyártási eljárás kidolgozását az országos műszaki fejlesztési bizottság is támogatta 1.5 millió forinttal. a telep piros, barna, fekete és zöld színű cserépre fogad el megrendelést. /mti/

--

14.52 rj

-39 -

16/1500

bb 53. az idén ismét megrendezik az ifjúsági parlamenteket -
nádor györgynek, az állami ifjúsági bizottság titkárnak sajtó-
tájékoztatója

t d/gg/ny pr -cz

1976 szeptember 7.

a minisztertanács határozata értelmében az idén a különböző munkahelyeken és az oktatási intézményekben ismét megrendezik az ifjúsági parlamenteket, a szocialista demokrácia új és sajátos fórumait. az ideai parlamentek céljáról és feladatairól tájékoztatta az újságírókat kedden a muosz-székházban nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára.

bevezetőjében számos példával igazolta, hogy az először 1974-ben megrendezett ifjúsági parlamentek a gyakorlatban beváltak, eleget tettek feladatuknak. két éve a parlamenteken egymillió fiatal vett részt és az érdeklődésre jellemző, hogy közülük minden negyedik kifejtette véleményét, elmondta javaslatait. ezek a javaslatok mindenütt - és a legkülönbözőbb szinteken - elkerültek a legilletékesebbekhez. részük volt abban, hogy az év eljén új ifjúsági hitel-akció létesült, s ugyancsak a parlamenteken javasolták az ifjúsági takarékbetét-akció továbbfejlesztését. rövid időn belül 50.000-rel nőtt a takarékbetétesek száma, s ma meghaladja a 280-ezret. figyelembe vették a fiatalok véleményét az ifjúsági létesítmények építéséhez nyújtandó központi támogatások elosztásánál. a ma működő mintegy 3000 ifjúsági klubnak megközelítően a fele az elmúlt időszakban jött létre, jelentős mértékben a 20 milliós forintos központi támogatás segítségével.

a tanácsok tervei szerint az ötödik ötéves terv időszakában másfélmilliárd forint értékben épül új ifjúsági létesítmény, egyebek között ifjúsági és uttörő-ház, turistatábor, üdülőtelep, s ebben az összegben már benne van a központi ifjúsági alap mintegy 400 millió forintos támogatása is.

nádor györgy hangsúlyozta: a parlamenteken felvetett gondok, problémák, javaslatok tulnyomó többsége a közvetlen munkahelyi, iskolai vezetést érinti, s megoldásuk is elsősorban helyben lehetséges. éppen ezért az ideai parlamenteknek a korábbinál is nagyobb figyelmet kapnak a munkahelyi, intézményi szintű tanácskozások.

/folyt köv/
15.20/ny

-40-

Td/600

bb 53. / az idén...1.folyt/ny

az ideai parlamenteket általában három szinten, három „lépcsőben”, rendezik meg. a munkahelyi oktatási intézményi tanácskozásokat szeptemberben és októberben tartják meg. a középszintű - a tröszt, nagyvállalati, illetve megyei parlamentekre - novemberben és decemberben, az országos, ágazati szintűekre 1977 januárjában és februárjában kerül sor. új vonása az iskolai parlamenteknek, hogy az idén azokon nem csupán egy-egy osztály küldöttei, hanem minden diák részt vehet, s a munkahelyi, intézményi parlamentet a fiatalok létszámától függetlenül minden vállalatnál, szövetkezetben, illetve oktatási intézményben megtartják. az idén először csongrád, komárom, szolnok és vas megyében öt-öt lakóterületi, a fővárosban pedig három lakótelepi parlamentet is rendeznek, kísérletként. ugyancsak az idén első ízben kapcsolódnak be az ifjúsági parlamentek munkájába a külföldön tanuló, illetve dolgozó fiatalok.

a különböző szintű tanácskozásokon beszámolnak arról, hogy milyen intézkedéseket hoztak az ifjúság érdekében. ugyanakkor konkrétan megfogalmazzák azt is, hogy mit várnak a fiataloktól az v. ötéves terv végrehajtása során. a fiatalok ugyancsak elmondják véleményüket az intézkedésekről, megfogalmazzák kéréseiket, igényeiket, hozzátéve, hogy mit szeretnének, mit akarnak nyújtani a gyorsabb előrehaladás érdekében. a tanácskozások jó alkalmat és hasznos fórumot teremtenek arra, hogy a fiatalok minden rétege behatóan megismerkedjen a kisz. kongresszusának határozataival.

a parlamentek szervezői azt szeretnék, ha a jogok és a kötelességek egysége jutna kifejezésre ezeken a tanácskozásokon, ha ezek a párbeszédok igazi munkatanácskozások lennének. az 1974-es ifjúsági parlamentek tapasztalatai azt jelzik, hogy teljes mértékben megalapozott ez a várakozás./mti/

--

bb 57. magyar filmek afrikában

k ro/fe/ny pr -cz

1976 szeptember 7.

a mozambiki állami filmintézet megvette jancsó miklós fényes szelek és kósa ferenc tizezer nap című játékfilmjét, s vetítenek majd 12 rövidfilmet is. angola fővárosában, Luandában bemutatatták jancsó miklós szegénylegények és kovács andrás hideg napok című alkotását./mti/

15.30/ny

--
-41-

Td/600

bb 55. megnyilt a katona-ujitok konferenciája és kiállitása

zsu pr bzs -cz

1976. szeptember 7.

kedden délelött oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, megnyitotta a katona-ujitok és feltalálók iv. konferenciáját. a tanácskozáson megvitatják a mozgalom tapasztalatait és fejlesztésének feladatait. számot adnak az eredményekről, többek között arról, hogy a iv. ötéves terv időszakában 1990 ujitás gyakorlati alkalmazásával csaknem 114 millió forint értékű gazdasági eredmény született. /az ujitok több mint 7 millió forint díjban részesültek./ e gazdasági eredmény az előző ötéves tervidőszakhoz képest 113 százalékos növekedést jelent. a konferenciával egyidőben mutatják be a mintegy 500 legsikeresebb ujitást és találmányt a haditechnikai intézet parkjában. /mti/

-. -

bb 56. sajtótájékoztató a kndk megalakulásának 28. évfordulója alkalmából

t km/fe pr bzs -cz

1976. szeptember 7.

a koreai népi demokratikus köztársaság szeptember 9-én ünnepi megalakulásának 28. évfordulóját. ebből az alkalomból kedden sajtótájékoztatót tartott kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete.

egyebek között elmondotta, hogy a szocialista ipar, amely a múltban még egyszerű mezőgazdasági munkaeszközöket sem tudott megfelelő minőségben előállítani, ma a népgazdaságnak nagy hatásfoku gépeket, precíziós műszereket, valamint komplett gyárberendezéseket készít. a mezőgazdaság is hatalmasat fejlődött: befejezték az öntözési rendszer kiépítését és a villamosítást, a soron következő feladat a mezőgazdaság komplex gépesítése és kemizálása. a gazdaság folyamatos, gyors fejlődése lehetővé teszi a lakosság anyagi és kulturális színvonalának folytonos emelkedését.

kim ze szuk beszélt a panmindzson környéki demilitarizált övezetben nemrég lejátszódott súlyos incidensekről is. elmondta: a provokációknak az volt a céljuk, hogy háborus feszültséget teremtsenek észak- és dél-korea között. hangsúlyozta, ez az incidens durva kihívás volt a világ békeszerető népeivel szemben. /folyt. köv./

15.45/bzs

- 42 -

bb 56. /sajtótájékoztató ... 1. folyt./bzs

a koreai nép erélyesen elítéli a háboru kirobbantására irányuló manővereket, és a bűnös terrorakciókat. követelik, hogy korea önálló, békés egyesítésének meggyorsítása és a háboru veszélyének elhárítása, valamint a koreai tartós béke megteremtése érdekében, az ensz xxx. közgyűlésének határozata alapján oszlassák fel az „ensz-csapatok parancsnokságát”, és vonják ki az ensz zászlaja alatt dél-koreában állomásozó valamennyi külföldi csapatot, a fegyverszüneti egyezményt váltsák fel békeszerződésre. a nagykövet rámutatott arra, hogy a koreai kérdést csak maga a koreai nép oldhatja meg, olyan nagy nemzetgyűlésben folytatott konzultáció és párbeszéd útján, amely széles körűen tükrözi az egész nép véleményét. /mti/

-. -

bb 58. megjelent a társadalmi szemle augusztus-szeptemberi száma

i ró/fe pr bzs -cz

1976. szeptember 7.

„európa sorskérdései és a kommunista pártok”, címmel az európai kommunista és munkáspártok berlini értekezletének mérlegét vonja meg a társadalmi szemle augusztus-szeptemberi számában vezető helyen közölt cikkében gyenes andrás, az mszmp kb titkára. egy másik cikkben szekér gyula értékeli a kgst komplex programjának elmúlt öt évi alakulását. a lap hasábjain a beruházási tevékenység hatékonyságának növelését szolgáló feladatokat foglalja össze dr. tar józsef.

szabó imre „társadalmi átalakulás és az életmód változása”, című elméleti írása rávilágít, hogy sok más tényező mellett elsőrendűen az anyagi-gazdasági feltételek határozzák meg az életmód alakulását. kulturális politikánk fontos elvi-tartalmi kérdéseit elemzi „mai irodalmunk - mai életünk”, című tanulmányában tóth dezső. ancsel éva esszéje azt taglalja, hogy milyen módon befolyásolja, erősíti egymást a tudatosság és a cselekvés. a kettős szám nagy terjedelemben teszi közzé annak a gondolatébresztő vitának az anyagát, amelyet a különböző tudományágak képviselői folytattak a lap szerkesztőségében társadalmunk érdekviszonyainak tudományos kutatásáról.

az amatőr művészeti mozgalom ideológiai, politikai helyzetéről szóló átfogó tanulmányt vitányi iván ismerteti. érdekes témát boncolgat h. sas judit, aki az általános iskolai olvasókönyvek alapján azt elemzi, milyen képet adnak az olvasmányok a nők, illetve a férfiak társadalmi szerepéről és életmódjáról. a nemzetközi rovatban az amerikai elnökválasztási előkészületek állásáról és politikai-gazdasági háttéréről ír kovács istván. /mti/

15.50/bzs

- 43 -

bb 64. embargó 18.30 óráig !

közös közlemény a mozambiki külügyminiszter magyarországi látogatásáról

gg/ny zs -cz

1976 szeptember 7.

joaquim a. chissano, a mozambiki népi köztársaság külügyminiszter puja frigyes meghívására 1976. szeptember 4-6-a között hivatalos baráti látogatást tett Magyarországon.

a mozambiki külügyminisztert budapesti tartózkodása során fogadta losonczi páll, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára.

a külügyminiszterek áttekintették az országok kétoldali kapcsolatainak bővítésével összefüggő kérdéseket, és véleményt cseréltek a legfontosabb időszéri nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az afrikai problémákra.

megelégedéssel állapították meg, hogy a világpolitikában tovább erősödik az enyhülés irányzata. kifejezték meggyőződésüket, hogy az enyhülés további térnyerése a világ valamennyi népének és országának alapvető érdeke. egyetértettek abban, hogy a politikai és gazdasági téren eddig elért eredményeket a fegyverkezési hajszák csökkentésére vonatkozó megállapodásoknak kell követniük.

a két külügyminiszter egyetértett abban, hogy a nemzetközi enyhülés teremtette kedvező feltételek között erősödtek a szocializmus és a haladás erőinek pozíciói. kivívták függetlenségüket a volt portugál gyarmatok és utolsó szakaszába lépett az imperializmus gyarmati rendszerének felszámolása. az afrika déli részén élő népek sorsa és általában a haladás szempontjából kiemelkedő jelentősége van a frelimo által vezetett mozambiki nép győzelmének, s annak, hogy a mozambiki népi köztársaság egy új társadalmi rend létrehozása mellett kötelezte el magát.

a két fél kinyilvánította, hogy a jövőben is támogatják zimbabwe, namibia és dél-afrika népeinek harcát az egyenlőségért, a szabadságért és a nemzeti függetlenségért. hangsúlyozták hogy az imperializmus, a kolonializmus és a neokolonializmus elleni küzdelem sikerének záloga a világ minden antiimperialista erejének egysége.

/folyt köv/
16.00/ny

Td1620

-44-

bb 64. / közös közlemény ..embargós.....folyt/ny

a külügyminiszterek megelégedéssel nyugtázták, hogy az el nem kötelezett mozgalom egyre jelentősebb szerepet tölt be a nemzetközi politikai életben és kedvezően befolyásolja azt.

aggodalmaikat fejezték ki amiatt, hogy a közel-keleten a feszültség fokozódott és a helyzet bonyolultabb lett. támogatnak minden olyan kezdeményezést, amely elősegíti a probléma igazságos és tartós rendezését, de elítélik az olyan akciókat, amelyeknek nyilvánvaló célja az átfogó rendezés elodázása, a jelenlegi feszültség konzerválása, izrael pozícióinak erősítése.

a bilaterális kapcsolatokat áttekintve a külügyminiszterek megállapították, hogy a két népnek a mozambiki hazafiak fegyveres felszabadító harca idején kialakult szoros együttműködése jó alapot biztosít az államközi kapcsolatok további erősítéséhez és bővítéséhez. megállapodtak abban, hogy az igények és a lehetőségek ismeretében mindkét fél tanulmányozza az együttműködés elmélyítésének konkrét lehetőségeit politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális téren.

a mozambiki külügyminiszter hivatalos látogatásra hívta meg a mozambiki népi köztársaságban puja frigyes külügyminisztert, aki a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

--

bb 59. felhasználható 18 órától!

ifju grafikusok kiállítása

vid/kz/ny -cz

1976 szeptember 7.

ifju grafikus házaspár - lacza mártá és dékány ágoston-műveiből nyílt kiállítás kedden székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában. a művészpár husz alkotását mutatta be a székesfehérvári közönségnek./mti/

16.05/ny

Td1620

--
-45-

kbb. 60. ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége

gy/be/ny pr -cz

1976 szeptember 7.

kedden dr. trautmann rezső elnökletével ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége.

az elnökség meghallgatta és elfogadta a fővárosi népfront-mozgalom 1976/77. évi tömegpropaganda tervéről szóló előterjesztést. ezt követően dr. vida miklós a budapesti képviselőcsoport tevékenységéről adott tájékoztatást./mti/

--

bb 61. köszöntő távirat

tm/ny zs -cz

1976 szeptember 7.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte a.p. kirilenköt, az szkp kb politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát 70. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb 62. elhunyt balla istván nyugdíjas,

gk/ny zs -cz

1976 szeptember 7

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, aki 1932-től volt a párt tagja. 74 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 13-án, hétfő délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága /mti/

--

16.15/ny

-46-

13.17.10

bb 63. tambovi vendégek tolnában

vid/fm/ny -cz

1976 szeptember 7

tolna megye szovjetunióbeli testvérmegyéjéből, tambovból kedden küldöttség érkezett szekszárdra v.j. makarovnak, a tambov megyei tanács elnökének vezetésével. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. szabópal Antal, a tolna megyei tanács elnöke, szekszárdon a megyei pártszákházban pedig k. papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára fogadta./mti/

--

bb 65. elekfy jeno kiállítása simontornyan

vid/fm/ny -ó!

1976 szeptember 7.

a simontornyai várban kedden megnyílt elekfy jeno munkácsydijas érdemes művész akvarellkiállítása. a tárlat október 30-ig tekinthető meg./mti/

--

bb 66. magyar- norvég külügyminiszteri tárgyalások

t bc/fe/ny zs -cz

1976 szeptember 7.

puja frigyés külügyminiszter és knut frydenlund, a norvég királyság külügyminisztere kedden tárgyalásokat folytatott a külügyminisztériumban.

a tárgyalásokon részt vett nagy jános külügyminiszter-helyettes, kárpáti józsef, a magyar népköztársaság oslói nagykövete, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint kjeld vibe, a norvég külügyminisztérium főigazgatója, rolf i. jerving, a norvég királyság budapesti nagykövete, s a norvég külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit és a két ország kapcsolatai továbbfejlesztésének lehetőségeit./mti/

16.25/ny

-47-

16.17.10

bb 67. a fővárosi tanács

tm/ny zs la

1976 szeptember 7.

közmű és mélyépítési főigazgatósága tájékoztatja a gépjárművezetőket, hogy szeptember 8-án és 9-én 12 óra és 13 óra között a xx. kerület dózsa györgy ut - csepeli átjárót 25-30 perc időtartamra lezárják. a torlódás elkerülése érdekében kérik, hogy csepelről, illetve csepel irányába a gépjárművezetők a kvassay jennő utat és a szabadkikötő utat vegyék igénybe./mti/

--

bb 68. vietnami vendégek szolnokon

vid/fm/ny la

1976 szeptember 7

a szot vendégeként hazánkban tartózkodó vietnami szak-
szervezeti küldöttség husz tagu csoportja kedden szolnok megyében tett látogatást. a vendégek délelőtt a baromfiipari vállalat törökszentmiklósi gyárát keresték fel, ismerkedtek az üzem munkájával, az ottani szakszervezeti tevékenységgel. délután a szakszervezetek megyei tanácsának székházában árva istván megyei vezető titkár tartott tájékoztatót a megye fejlődéséről, a mozgalmi munka eredményeiről, módszereiről. az egész napos program a besenyőszög-palotási állami gazdaságban ért véget, ahol a vendégek a mezőgazdasági üzem dolgozóinak élet-és munkakörülményeit tanulmányozták./mti/

--

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1976 szeptember 7.

27. életmentő emlékérmét adtak át egerben
28. új iskolák, kollégiumok baranyában
29. nemzetközi mikrobiológiai tanácskozás
30. lengyel filmapok szolnokon
31. krimi küldöttség bács-kiskunban
32. a nemzeti galéria kérése
33. jubileumi tudományos ülés a miskolci egyetemen
34. elhunyt ujjváry kálmáné
35. kgm sajtótájékoztató
36. készletben a cukorrépat szállító gépkocsik
37. nyugat-magyarország első gőzmozdonymentes vasútja
38. juhtenyésztési tanácskozás karcagon
39. brazil fogadás

/folyt köv/
17.50/ny

-48-

T/1845

bb 69. / a belföldi...folyt/ny

40. nemzetközi kertészeti gépesítési kongresszus
41. magyar-norvég kulturális egyezmény megerősítő okiratainak kicserélése
42. késik az őszi mezőgazdasági betakarítási szezon
43. negyedszázados nyíregyházán a középiskolai felnőttoktatás
44. vietnami békeharcosok veszprém megyében
45. újítás a cukorrépa levelének hasznosítására
46. tanácskozás az őszi csúcsforgalomról tatabányán
47. évadnyitó társulati ülés a madách színházban
48. sajtótájékoztató a televízió nemzetközi zenei rendező versenyéről
49. új technológiai terméket adtak át a könnyűipari műszaki főiskolán
50. megkezdődtek a fogyasztási szövetkezetek kongresszusát előkészítő megyei gyűlések
51. háztáji állattenyésztési bemutató
52. életmentő kitüntetés
43. nádor györgy sajtótájékoztatója
54. színes tetőfedő cserép
55. katonaujítók konferenciája és kiállítása
56. sajtótájékoztató a kndk megalakulásának 28. évfordulója alkalmából
57. magyar filmek afrikában
58. társadalmi szemle
59. ifjú grafikusok kiállítása
60. a hmf budapesti bizottságának ülése
61. köszöntő távirat
62. elhunyt balla istván
63. tambovi vendégek tolnában
64. közlemény a mozambiki külügyminiszter látogatásáról / 18.30 óráig embargós/.
65. elekfy jennő kiállítása
66. magyar-norvég külügyminiszteri tárgyalások
67. a fővárosi tanács közmű-és mélyépítési főigazgatóságának tájékoztatója
68. vietnami vendégek szolnokon
69. hírjegyzék /mti/

--

18.00/ny

-49-

T/1845

bb 70. időjárásjelentés

gk/ny la

1976 szeptember 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1976 szeptember 7-én
kedden este:

lassan folytatódik a melegedés

várható időjárás szerda estig: kevés felhő, száraz idő
lesz. a szél mérséklődik. a várható legmagasabb nappali hőmér-
séklet a napsütés hatására 20 fok körül alakul./mti/
--

bb 71. befejeződtek a magyar-csehszlovák közlekedési tárgyalások

i kf/gk/ny ie la

1976 szeptember 7.

vladimir blazek, a csehszlovák szocialista köztársaság
közlekedési minisztere magyarországi tárgyalásainak befejez-
tével kedden visszautazott prágába. a vendéget a nyugati pálya-
udvaron rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter bucsuz-
tatta. megjelent dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista
köztársaság budapesti nagykövete.

a tárgyalásokon a miniszterek megvizsgálták a két ország
közötti közlekedési együttműködés bővítésének lehetőségeit.

a kapcsolatokat értékelve megállapították, hogy a vasuti
szervek jó együttműködése lehetővé tette a két ország közötti,
valamint a rajtuk áthaladó áruszállítások zavartalan lebonyolítá-
sát. hasonlóképpen eredményesnek ítélték a hajózási, a közúti és
a légi forgalomban kialakult együttműködést.

a csehszlovák miniszter rövid magyarországi tartózkodása
alatt megtekintette a szolnoki új pályaudvart és a budapesti köz-
lekedési muzeumot./mti/
--

19.00/ny

-50-

TG 1910

bb 72. ünnepi est a bolgár kulturában

gk/ny la

1976 szeptember 7.

ünnepi esten emlékeztek meg bulgária nemzeti ünnepéről,
az ország felszabadulásának 32. évfordulójáról kedden
este a budapesti bolgár kulturális központban. a megjelenteket
dr. sztojan radev igazgató köszöntötte, aki méltatta a szocia-
lista építés eredményeit a bolgár népköztársaságban. a zenés iro-
dalmi műsorban közreműködött liliana bareva kiváló művész, magán-
énekes, petar stabakov zongoraművész, bánki zsuzsa, bánffy györgy,
kovács p. józsef, valamint a csokonai művelődési ház ,, tavasz,,
leánykórusa./mti/
--

bb 73. knut frydenlund vacsorát adott puja frigyes tiszteletére

t bc/fe/ny la

1976 szeptember 7.

knut frydenlund, a norvég királyság külügyminisztere ked-
den vacsorát adott puja frigyes külügyminiszter tiszteletére a
duna intercontinental szállóban.

a vacsorán részt vett nemeslaki tivadar kohó-és gépipari
miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. sza-
lai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, dr. rosta
endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, s a külügyminisz-
térium több vezető munkatársa. ott voltak a vacsorán a norvég kül-
ügyminiszter kíséretének tagjai is./mti/
--

bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1976 szeptember 7.

70. időjárásjelentés
71. befejeződtek a magyar-csehszlovák közlekedési tárgyalások
72. ünnepi est a bolgár kulturában
73. a norvég külügyminiszter vacsorája puja frigyes tiszteletére
74. hírjegyzék /mti/
--

20.15/ny

-51-
v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy.
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet.
--

TG 2020